

饿吗? 冷吗? 需要帮助您说话

中原区各单位充分发挥志愿者力量 多渠道、多层次扩大救助工作

区民政局

设置救助点 严格落实24小时值班制

为切实救助流浪乞讨等特殊群体,保障冬季救助取得实效,中原区民政局采取多种措施,加大工作力度,积极做好冬季流浪乞讨人员寒冬救助工作。今冬中原区将救助工作纳入网格化管理,争取各级力量对救助工作的支持,实现救助融入网格,细化到网格,消除以往救助工作的死角盲点,全面做好流浪乞讨人员救助工作。

三官庙街道

设立11个流浪乞讨救助点

今年的冬季困难救助工作已启动,从11月起至明年3月,三官庙街道将每天24小时不间断地对辖区各道路、柿园立交桥下、各公交车站、地铁口、公园、拆迁工地等巡视;发现需救助人员必须第一时间施救,并上报办事处社事办。从街道的周密部署,到社区紧锣密鼓的落实,街道建成了“网格化”的救助系统。

街道由坐等群众上门、层层上报审批、按部门职责范围实施救助转变为主动了解群众需求、主动上门提供救助、按群众需求实施救助,实施第一时间解忧帮困。截至目前,共上报区级大

中原西路街道

加大易滞留场所的巡查力度

为确保流浪乞讨人员的生命安全,进一步做好流浪乞讨人员救助管理工作,维护正常社会秩序,中原西路街道多措并举,积极开展冬季救助工作。街道将冬季流浪乞讨人员救助工作作为当前工作的重点,成立冬季专项救助领导小组,制订救助应急预案,备足救助物资,确保流浪乞讨人员能够安全过冬。利用

另外,为辖区各办事处救助点发放救助物资,发现有流浪人员要及时解决其温饱问题,对于愿意到救助站机构的要积极护送或引导其去救助站(点);对不愿到救助机构接受救助的人员,提供必要的饮食和御寒物品;对不能自主返乡流浪人员和未成年人及时安排人员护送返乡。

全区各街道办事处及相关职能单

病救助33名,市级救助21名。为辖区内未参加今年冬季集中供暖的1000多户低保户家庭发放冬季取暖补贴,让困难群众切身感受到严冬中的温暖。同时,整合救助资源,建立完善“上下一条线,纵横连成片,事事有人管,层层有人抓”的整体联动救助网络。结合全区开展精品特色品牌社区创建活动,办事处积极指导各社区针对辖区空巢老人开展“暖巢行动”,力求拓展社区建设服务内容和空间。

另外,加大民政公共服务平台和能力建设,设立11个流浪乞讨救助点,每个点均配有救助服务人员专人负责,

条幅、宣传栏等形式进行宣传,营造全社会关心、支持救助工作的良好氛围,发动辖区党员、志愿者及广大群众积极参与救助,形成关爱弱势群体合力,共同参与到流浪乞讨人员救助工作中来。街道依托网格,在辖区开展拉网式排查,要求各社区、村切实做到网格长和职能科室无缝衔接,及时发现,及时上报。

位进一步明确职责分工,严格落实24小时值班制,设置救助点,积极行动,协调配合,坚持常态化巡查,重点区域巡查,做到及早发现、及时救助。同时,充分发挥志愿者、社区居委会、巡防队员、环卫工人等热心群众及社会组织,劝导、引导流浪人员到救助站(点)接受救助,多渠道、多层次扩大救助工作。记者 柴琳琳 通讯员 张冉

做到了资金、人员、制度“三到位”。通过救助机制的转变,既提高了社救工作效率,又大大提升了为民服务水平。

与此同时,在对困难群众进行物质救助的同时,以社区为依托,紧密结合社区建设,充分发挥社区带头作用,为困难群众提供家政、居家养老等服务,切实为群众解决实际困难。积极为中原二、煤机、伏牛北社区6位特困老人开展入户服务活动。为他们提供打扫卫生、聊天等服务,更有受助老人将亲手书写的“大爱暖冬”赠予社区表示感谢。

记者 柴琳琳 通讯员 黄慧子

同时进一步加大对街头、桥下、废弃建筑等易滞留场所的巡查力度,发现留宿和长期滞留人员立即劝离、护送或指引其去附近救助站。下一步,街道将结合辖区实际,扎实开展救助工作,实现冬季救助工作常态化,切实做到第一时间发现第一时间救助,确保辖区流浪人员安全过冬。

记者 柴琳琳 通讯员 杨晋瑶

区直机关事务管理局 开展扫雪活动

11月23日,区直机关事务管理局全体人员到机关大院进行积雪清扫,并于8时10分前清扫完毕,保证干部职工正常出行。8时30分之后,局班子全体人员到建设路,伏牛路至华山路分包路段进行集中积雪清扫,铲除冰冻。大家不畏严寒,积极主动、相互配合、齐心协力、干劲十足,手拿铁锹、笤帚等工具清扫路上的积雪,热火朝天的劳动场面让严寒天气也显得暖意浓浓,为出行的车辆、人员提供了一个方便安全的道路环境,受到沿路群众的好评。

记者 柴琳琳 通讯员 王艺

秦岭路街道 倾力打造“安全街道”

近日,秦岭路街道以强化安全宣传教育为先导,不断创新工作方法,狠抓安全工作落实,确保了辖区良好的安全形势。今年来,秦岭路街道结合不同季节特点,积极开展安全宣传教育工作。围绕“禁放”和预防电动车充电火灾事故主题,在辖区内开展了广泛的宣传活动,共制作宣传展板10块、悬挂条幅30条,楼门洞张贴宣传页2000多张。以全区“安全生产月”为契机,围绕“强化安全发展观念,提升全民安全素质”的主题,深入开展宣传教育活动。记者 柴琳琳

林山寨街道 辖区文明素养得到有效提升

近日,林山寨街道结合工作实际,提前谋划,科学安排,使市民文明素养和城市文明程度稳步提升。街道组织各社区深入辖区各个居民楼院、街巷发放《中原区市民公共文明基础常识》宣传读本5000余册及宣传页3000余份,并向居民介绍公约的内容及意义,讲解文明常识,倡导广大群众说文明话、办文明事、做文明人,营造浓厚的舆论氛围,提高群众的思想认识水平和自觉践行意识。同时,在辖区各社区、企事业单位开展文明市民、身边好人、文明家庭等榜样评选活动,激励群众自觉抵制各类陋习,建立长效管理机制,辖区群众文明素养得到了有效提升。记者 柴琳琳

中原西路街道 组织人大代表召开述职评议会

近日,中原西路街道人大工委组织辖区13名人大代表开展述职评议会。述职评议活动的开展,有力推进了人大代表与选民的密切联系,增强了代表履职积极性,自觉接受选民监督,更好地履行代表职责,发挥代表作用,从而推动经济发展和社会事业的全面进步。

记者 柴琳琳 通讯员 张萌

2016“魅力中原” 视听音乐会魅力上演

由中原区委宣传部、中原区文化旅游局协办的郑州爱乐轻音乐团2016“魅力中原”音乐季视听音乐会于11月27日在郑州市青少年宫上演。本场音乐会是郑州爱乐轻音乐团2016音乐季闭幕专场音乐会,所选曲目均为重量级压轴作品,曲目包含中国、美国、意大利等不同国家的音乐特色,并有现场LED大屏幕同步现场演奏播放电影精彩片段,让观众在欣赏现场交响乐演奏的同时,回顾经典电影,乐团的精彩演奏博得现场观众的阵阵掌声。

通讯员 黄俊博

棉纺路街道的“人大代表之家”建成了 有啥烦心事可以来这里坐坐



为更好地发挥人大代表作用,为群众办实事,近日,棉纺路街道积极筹备建设街道“人大代表之家”。为建设好“人大代表之家”,棉纺路街道进行了多方面准备。为给“人大代表之家”提供足够的阵地,街道特地改建40平方米小会议室作为固定场所。另外,棉纺路街道制作了人大代表联络图和人大代表接待选民日程表,每月9日为代表接待选民日,解释、解答、解决群众代表提出的问题、意见和建议。为充实软件资料、各项硬件设施,街道还为“人大代表之家”配备了桌椅、电脑、电视等各种硬件设施。“人大代表之家”将按照“有钱办事、有地议事、有人管事、有章理事”为标准,建好、管好、用好“家”,使之成为代表联系选民、宣传党的路线方针政策的地方。记者 柴琳琳